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В периода на наблюдение са анкетирани 3 завършващи студента, като мнозинството 

от тях са напълно доволни, че завършват Шуменския университет. 40,00% са удовлетворени 

от теоретичната и практическа подготовка и 60% са намерили оптималния баланс между 

теория и практика. 100% от анкетираните биха продължили  висшето си образувание в ШУ. 

Над 75% са съгласни, че преподаването е създало условия за активно и творческо участие в 

учебния процес и поднасянето на полезни знания. Относно академичната етика и 

атмосфера, мнозинството посочват оценка „много добра“, над 90% от завършващите са 

посещавали учебните занятия редовно. Основната причина за посещаване на учебните 

занятия е поради личната практическа полза и бъдеща професионална реализация, но и 

поради интересната информация по дисциплината (20,00%). За 66,67% от завършващите 

дисциплините са съобразени с избраната от тях специалност, докато една-трета отговарят 

„отчасти“. 66,67% биха желали да има повече дискусии и диспути. С пълно мнозинство се 

приема, че текущия контрол стимулира системната подготовка. Нито един от студентите не 

е попадат в корупционни схеми с преподаватели. 66,67% са съгласни, че обучението в ШУ 

ще им помогне за бъдещата професия и за 33,33% полученото образувание ще има бърза и 

ефективна реализация. Възможностите да участват в научноизследователска работа, според 

студентите, е доста голяма (66,67% са дали отговор „много добра“ оценка). С оглед 

административното обслужване в Студентска канцелария, 66,67% са посочили „много 

добра“ оценка, докато 33,33% са дали оценка „добра“.  Сходни са и резултатите и по 

въпроси 18-21, отнасящи се до обслужването на ниво Счетоводство, Факултет, Катедра и 

Библиотека. Голям дял от студентите отново биха избрали същата специалност (над 95%). 

100% от анкетираните са работещи, като две-трети от тях работят в същата професионална 

сфера. 33,33% са заети в българския държавен сектор, 33,33% в чуждестранни институции 

и 33,33% в българска институция с чуждестранно участие. 33,33% в момента на попълване 

на анкетата също завършват и друга специалност. 33,33% от анкетираните са между 25 и 30 

годишна възраст, а 66,67% над 40. 100% са жени.  

 

Обобщение: 

Като цяло се откроява приоритет и обща удовлетвореност от избраната специалност 

за обучение в Шуменския университет с акцент върху добрата теоретична и практическа 

подготовка и интересът към специалността. Няма посочени недостатъци в посочените 



магистърски програми. Всички студенти биха продължили обучението си в ШУ. 

Преобладаващо е положителното мнение относно представянето на полезни и интересни 

знания. Всички от анкетираните са преценили, че академичната среда и етика са на високо 

ниво с оглед редовните им посещения на учебните занятия. Като съществена причина за 

посещаване на учебните занятия е важността за по-нататъшната професионална 

перспектива, тъй като изучаваните дисциплини отговарят на търсенията на пазара, но биха 

предпочетели повече дискусии и диспути. Като положително е оценено провеждането на 

системен текущ контрол. Нито един от анкетираните не е попадал в корупционни схеми. 

Трима от четирима смятат, че обучението в ШУ ще има съществена роля за бъдещата им 

професия и ефективна реализация. Голям дял от студентите са съгласни, че има широки 

възможности за участие в научноизследователски дейности. Значителен дял от 

анкетираните са удовлетворение от административното обслужване на ниво Студентска 

канцелария, Учебен отдел, Счетоводство, Факултет и Катедра, както и Библиотечно 

обслужване. Преобладаваща част от студентите биха избрали отново да се обучават в 

същата специалност. Интересен е фактът, че две-трети са се реализирали в съответното 

професионално направление като заети в български държавни институции и български 

институции с чуждестранно участие, като останалата една-трета е заета изцяло в 

чуждестранни фирми. Един от трима завършва и друга специалност в момента на попълване 

на анкетата. Голяма част от студентите са на възраст над 40 години, които са изцяло жени.  

 


